Protokół  Nr III/2010

z sesji Rady Gminy Lipie odbytej w dniu 15 grudnia 2010 roku

w sali konferencyjnej Gminnego Ośrodka Kultury w Lipiu w  godz.  113o – 1420.

Radnych obecnych wg załączonej listy obecności  –  15.

Sesji przewodniczył Pan Tadeusz Pułka   - Przewodniczący Rady Gminy. 

Spoza Rady udział wzięli: zaproszeni goście i sołtysi  wg załączonych  list obecności.

Porządek obrad:

   1.   Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

   2.   Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

   3.   Wybór Sekretarza obrad.

   4.   Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

   5.   Powołanie Komisji Uchwał.
   6.   Informacja Wójta Gminy o pracy za okres od  7 do 15 grudnia 2010 roku.

   7.   Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lipie.

   8.   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia planu odnowy 

         miejscowości Lipie. 

   9.   Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek    

         podatku od nieruchomości.

  10.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy dla celów wymiaru i poboru   

         podatku rolnego, podatku od nieruchomości i podatku leśnego.

  11.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok .

  12.  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok .

  13.  Wnioski, zapytania i odpowiedzi.

  14.  Zakończenie obrad III  Sesji Rady Gminy Lipie.

PRZEBIEG  POSIEDZENIA:

Ad.1. Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka  o godzinie 1130 otworzył  III sesję, po powitaniu radnych i zaproszonych gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności jest wystarczająca liczba radnych pozwalająca na przeprowadzenie obrad i podejmowanie prawomocnych uchwał.

- Następnie poprosił zespół  „Czeremcha” z Koła Gospodyń Wiejskich w Parzymiechach, którego instruktorem jest Pani Izabela Konc, aby swoim występem uświetnił obrady sesji.

- Zespół „Czeremcha” zaprezentował program artystyczny, na który składały się podziękowania i życzenia dla wszystkich pracowników Urzędu Gminy, radnych i sołtysów, wzbogacone dedykacjami przygotowanych kolęd i pastorałek.

- Wójt Gminy Bożena Wieloch serdecznie podziękowała Zespołowi „Czeremcha” za występ i wprowadzenie atmosfery Świąt Bożego Narodzenia. Ponadto dodała, że w niedzielę 12 grudnia br. brała udział w V Prezentacji Stołów Wiglijno – Bożonarodzeniowych w Kłomnicach, gdzie odbyła się degustacja potraw świątecznych. 

Imprezie towarzyszył: III Regionalny Przegląd Ludowych Zespołów Kół Gospodyń Wiejskich. Gminę Lipie reprezentowały Panie z KGW z naszego terenu, które przygotowały stół bożonarodzeniowy, a Zespół „Czeremcha” wzbogacił imprezę oprawą muzyczną.

Pani Wójt Bożena Wieloch podkreśliła, iż jest dumna, że Panie z Kół Gospodyń Wiejskich tak pięknie promują gminę Lipie w regionie.
- Pani Izabela Konc poinformowała, że w tym roku potrawy na stoły Bożonarodzeniowe przygotowywały Panie z Koła Gospodyń Wiejskich w Dankowie i Wapienniku. Ponadto dodała, że  Zespół „Czeremcha” zajął I miejsce w powiecie, a II w województwie wśród zespołów śpiewaczych, ma bardzo szeroki repertuar muzyczny, bierze udział w różnych imprezach okolicznościowych organizowanych na terenie powiatu i województwa.

         - Następnie wszyscy obecni złożyli sobie życzenia świąteczne, łamiąc się tradycyjnie  

         opłatkiem.

Ad.2. Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka  odczytał proponowany porządek obrad sesji. Następnie zapytał, czy ktoś spośród radnych lub Wójt chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w porządku obrad.

- Wójt Gminy Bożena Wieloch wniosła o wprowadzenie do porządku obrad po pkt 10 następujących projektów uchwał:

         ■ „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok”,

         ■ „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok”.

         - Nie zgłoszono więcej wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.

         - Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie proponowany porządek z 

naniesioną   zmianą,   który   został  przyjęty  jednogłośnie,  za   przyjęciem  protokołu głosowało 15 radnych.

Ad.3. Sekretarzem obrad został wybrany jednogłośnie Radny – Ludwik Cieślński, za wyborem głosowało 15 radnych.

Ad.4. Protokół Nr II/2010 radni przyjęli jednogłośnie bez czytania, za przyjęciem protokołu głosowało 15 radnych.

Ad.5. W skład Komisji Uchwał  weszli jednogłośnie:

             ■  Teresa Podruczna                -  Przewodnicząca 

             ■   Izabela Konc                      -  Członek

             ■   Alicja Podgórska                -  Członek

           za wyborem głosowało 15 radnych.

Ad.6. Wójt Gminy Bożena Wieloch złożyła informację o pracy za okres od 7 do 15 grudnia 2010 roku – informacja w załączeniu.

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lipie.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka przytoczył podstawę prawną w zakresie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Zbigniew Bystrzykowski odczytał stanowisko Komisji do projektu uchwały Nr 5/2010 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Lipie. Proponowane wynagrodzenie zasadnicze jest zgodne z ustawą o pracownikach samorządowych, natomiast dodatki są zgodne z Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych.
- Członkowie Komisji jednogłośnie wnoszą o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

- Radny Krzysztof Orzełek prosił, aby zapoznać zebranych z zasadami przyznawania wynagrodzenia dla wójtów,  tzw. widełkami.
- Sekretarz Gminy Sylwia Tronina poinformowała, że zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie wynagrodzenia pracowników samorządowych wynagrodzenie zasadnicze dla wójta  w gminie liczącej do 15 tysięcy mieszkańców mieści się w widełkach od 4200 – 5900 złotych, w projekcie uchwały proponowane jest 4600 złotych. Maksymalny poziom dodatku funkcyjnego to  1900  złotych,  proponowany 1500 złotych. Dodatek za wysługę lat wynosi 20% wynagrodzenia zasadniczego w zależność od  przepracowanych lat, dodatek specjalny mieści się w widełkach od 20% do 40 % wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, w projekcie uchwały mamy zapis o 20 % dodatku. Proponowane łączne wynagrodzenie jest zgodne z przepisami obowiązującego prawa.
- Przewodnicząca Komisji Uchwał Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lipie.

- Przewodniczący Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały:

- Uchwała Nr III/5/2010 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Lipie została przyjęta większością głosów. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Ad.8. Przewodnicząca Komisji Uchwał Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lipie.

- Sekretarz Gminy Sylwia Tronina poinformowała, że zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa Plan Odnowy musi być poprzedzony podjęciem uchwały zebrania wiejskiego, a następnie zatwierdzony uchwałą Rady Gminy. Mamy złożony wniosek do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na termomodernizację Gminnego Ośrodka Kultury w Lipiu. Jednakże z uwagi na wymogi Ministerstwa wniosek ten musimy uszczegółowić, chodzi o zmianę nazewnictwa zadania i dokładniejszą szczegółowość.
- Radna Izabela Konc stwierdziła, iż wszystko pięknie, remont potrzebny, oby nie  tylko w GOK odbywały się sesje i handel, ważne jest, aby znalazło to odbicie w przyszłości, nie tylko na papierku, ale także w rzeczywistości.

- Przewodniczący  Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały:

- Uchwała Nr III/6/2010 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Lipie została przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad.9. Przewodnicząca Komisji Uchwał Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

- Pracownik Urzędu Gminy Maria Rudlicka poinformowała, iż w dniu 15 listopada 2010 roku Prezydent RP podpisał ustawę z dnia 24 września 2010 roku o zmianie ustawy o podatkach i opłatach lokalnych. Nowelizacja dotyczy stawki, o której mowa w art. 5 ust.1 pkt 2 lit. d ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych, dla budynków i ich części, które obecnie zajmowane są na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń socjalnych. Uchwalona nowelizacja ustawy ma wejść  w życie z dniem 1 stycznia 2011 roku. Dlatego rady gmin winny podjąć uchwałę dostosowując stawkę do nowego brzmienia ustawy. Celem nowelizacji przepisów ww. ustawy było umożliwienie stosowania preferencyjnej stawki podatku od nieruchomości dla budynków i ich części związanych z działalnością gospodarczą w zakresie udzielenia świadczeń zdrowotnych. W szczególności chodzi o budynki zajmowane przez sanatoria i szpitale.

 - Radny Piotr Woźniak zapytał, kto w gminie na dzień dzisiejszy płaci  preferencyjną stawkę. Jak ma się stawka do świadczenia usług prywatnych.

- Pracownik Urzędu Gminy Maria Rudlicka odpowiedziała, iż są dwa podmioty , które płacą stawkę preferencyjną tj. Ośrodek Terapii Uzależnień od Alkoholu oraz Ośrodek Zdrowia w Lipiu. Zakład Opieki Zdrowotnej w Kłobucku ma obowiązek złożenia deklaracji podatkowej do 15 stycznia każdego roku.

- Radny Krzysztof Orzełek włączył się  z wyjaśnieniem w powyższej sprawie, iż świadczenie usług zdrowotnych wynika z faktu prowadzenia działalności gospodarczej – stawka dotyczy obiektu.
- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały:

- Uchwała Nr III/7/2010 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia wysokości podatku od nieruchomości została przyjęta  jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad.10. Przewodnicząca Komisji Uchwał Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wzoru formularzy dla celów wymiaru podatku rolnego , podatku od nieruchomości i podatku leśnego.

- Pracownik Urzędu Gminy Maria Rudlicka wyjaśniała, iż podobna sytuacja ma miejsce w zakresie wzorów informacji i deklaracji podatkowych, które powinny uwzględnić nowe brzmienie art. 5 ust. 1 pkt 2 lit. d ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały:   

                                                                                                                                               - Uchwała Nr III/8/2010 w sprawie określenia wzoru formularzy dla celów wymiaru podatku rolnego , podatku od nieruchomości i podatku leśnego została przyjęta  jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad.11. Przewodnicząca Komisji Uchwał Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 

- Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska omówiła projekt uchwały, który  dotyczy zwiększenia  dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 3.999 złotych w związku z uzyskaniem dochodów ze sprzedaży działki w miejscowości Danków.

- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Zbigniew Bystrzykowski odczytał stanowisko Komisji do projektu uchwały Nr 9/2010.

- Członkowie Komisji jednogłośnie wnoszą o przyjęcie powyższego projektu uchwały.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały:   

- Uchwała Nr III/9/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok została przyjęta  jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad.12. Przewodnicząca Komisji Uchwał Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok. 

- Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska omówiła projekt uchwały, kolejno działami i rozdziałami, który obejmuje zmiany w obrębie wydatków o  kwotę  49.130,59   złotych.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały: 

- Uchwała Nr III/10/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok została przyjęta  jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Ad.13. Wnioski, zapytania i odpowiedzi.

- Radna Izabela Konc podziękowała za odśnieżenie placu przy drodze krajowej   naprzeciwko pawilonów sklepowych  w Parzymiechach.
- Radny Ludwik Cieśliński zauważył, iż w Internecie są  informacje o sesjach, prosił, aby była zamieszczona uchwała w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy. Dalej podniósł temat zmian w oświacie, które muszą być zatwierdzone do końca lutego. Zaproponował, aby był jeden dyrektor dla Szkoły Podstawowej w Rębielicach Szlacheckich, Lindowie i Natolinie, ponieważ musimy szukać oszczędności.
- Sołtys wsi Natolin Ryszard Kotala sugerował, aby  objąć Planem Odnowy wszystkie miejscowości w gminie Lipie.
- Radny Piotr Woźniak zaproponował, aby gmina zakupiła koparkę, która zimą służyłaby do odśnieżania, a latem do usuwania awarii.
- Radna Teresa Podruczna zgłosiła wyciek wody w Zimnowodzie na odcinku około 100 m od skrzyżowania, przy posesji  Pana Kleszcza. Wyciek ten jest zabezpieczony odpowiednimi znakami drogowymi, jest dowieziony piasek. Prosiła w imieniu mieszkańców, aby wnikliwie zająć się sprawą, jeżeli nadejdzie lepsza aura.

- Pracownik Urzędu Gminy Jacek Nicpoń  wyjaśniał, że wyciek został zlokalizowany za stodołami, najprawdopodobniej przerwane są sączki melioracyjne. Mieszkańcy się wypowiadali, że wyciek jest w trzech miejscach. Jeżeli ziemia wcześniej zamarznie to niema wycieków. Musimy na chwilę obecną uruchomić sprzęt ciężki, aby zerwać lód z drogi, aby woda mogła słynąć na pola. Dopiero na wiosnę zająć się odwodnieniem terenu.
- Radny Ryszard Kmiecik prosił, aby na końcu ulicy Kresy w Lipiu zrobić zatoczkę, aby można zawracać dużymi samochodami oraz sprawdzić spadek wody w rowie po prawej stronie w Rozlinie. 
- Radny  Krzysztof Orzełek zapytał: jaka jest całkowita ilość dróg gminnych  i  ile pracuje sprzętu przy odśnieżaniu oraz dlaczego nie można wydawać  decyzji w sprawie ustalenia wysokości opłaty adiacenckiej.
- Radny Piotr Woźniak prosił, aby usunąć zaległy śnieg przy Ośrodku Zdrowia w Parzymiechach.

- Przewodniczący Tadeusz Pułka odpowiedział, że powiat nie ma siły i środków, aby usunąć śnieg, to samo jest w innych gminach.

- Radny Jarosław Łyźniak skierował prośbę do Wójta Gminy, aby przy Ośrodku Zdrowia w Stanisławowie pan Wojtyra zrobił zatoczkę, ponieważ zostały duże ilości śniegu na poboczu drogi po pracy spychów.
- Radny Robert Lipartowski zaproponował, aby do gminy zakupić pług wirnikowy lub zobligować do tego zakupu usługobiorców, co pozwoli przyoszczędzić na kosztach rozpychania śniegu na pola. Odśnieżanie w Parzymiechach przy Ośrodku Zdrowia i pawilonach zostało wykonane przez gminę, ponieważ tu mieszkają nasi ludzie i musimy o nich zadbać. Dzięki nam także, była przejezdna droga powiatowa Napoleon – Parzymiechy. Dlatego musimy dogadać się z powiatem, aby część kosztów za usługi  była refundowana  przez powiat.

- Przewodniczący Tadeusz Pułka tłumaczył,  że powiat współpracuje z każdą gminą, poprzez dostarczanie mieszanki piasku z solą. Ponadto zaznaczył, że powiat ma w utrzymaniu 470 km dróg.
- Sołtys wsi Julianów Małgorzata Pawlak prosiła, aby posypać drogi powiatowe, są bardzo śliskie.
- Przewodniczący Tadeusz Pułka odpowiedział, że drogi się posypuje, jednak niskie temperatury robią swoje. Najskuteczniej byłoby puścić równiarkę.
- Wójt Gminy Bożena Wieloch ustosunkowała się do poszczególnych sugestii stawianych przez radnych i sołtysów.

- Odnośnie Gminnego Ośrodka Kultury, jesteśmy w trakcie prac nad koncepcją funkcjonowania tej jednostki, informację w tym zakresie przedstawię w najbliższym czasie. Kwestia szkół także w trakcie koncepcji, nie będzie likwidacji tylko powstaną zespoły szkół. Sprawa zostanie przedstawiona Komisji Oświaty, która zabierze głos i przedstawi propozycje. Strona internetowa Urzędu - będą zamieszczane uchwały i protokoły z sesji. Jeżeli chodzi o Plany Odnowy Miejscowości Gminy Lipie, to każda miejscowość z osobna  opracowuje swoją koncepcję planu. Musi zawiązać się grupa osób, która tym się zajmie, natomiast my będziemy wspomagać i kierować tymi pracami. Temat  zakupu koparki, wycieki, udrożnienia rowów, to problemy, które występują w wielu miejscowościach na gminie, musimy się nad tym bardzo mocno zastanowić. Sprawa  odśnieżania dróg – gmina ma 84 km dróg do odśnieżania, są powołane osoby odpowiedzialne za odśnieżanie, które pochodzą z naszej gminy.  Osoby odpowiedzialne za odśnieżanie wykonują swoją pracę dobrze. Natomiast gmina nie może przejąć obowiązków odśnieżania dróg powiatowych takich jak Szyszków – Zbory. Na drodze powiatowej Zimnowoda - Karcze były usuwane zatory, ponieważ zaistniała taka potrzeba, a gmina miała możliwości więc odśnieżyła tę drogę.
- Pracownik Urzędu Gminy Anna Cieśla dodała, że oprócz dróg gminnych jest wiele odcinków dróg, które są oddalone około 200 m od dróg gminnych, i  także są odśnieżane. Sołtysi otrzymali wykaz miejscowości przez kogo są odśnieżane drogi, aby był kontakt z tymi osobami. Mamy siedem ofert na odśnieżanie dróg gminnych, średnio przypada od 10 – 12 km na jedną firmę. Prośba o wyrozumiałość, jeżeli będą uwagi, że źle odśnieżone, będziemy  interweniować.  

- Sekretarz Gminy Sylwia Tronina poinformowała, że wydanie decyzji w sprawie ustalenia opłaty adiacenckiej  może nastąpić w okresie 3 lat od stworzenia warunków umożliwiających podłączenie do kanalizacji – dotyczy to I etapu kanalizacji Lipia. Termin ten upłynął, w związku z czym decyzja w tym zakresie  nie może być wydana.
- Wójt Gminy Bożena Wieloch wyjaśniała, iż  jedynym wyjściem jest zastosowanie umowy cywilno-prawnej. Można składać wnioski w sprawie rozłożenia na raty opłaty adiacenkiej, których  rozpatrzenie będzie poprzedzone rozmowami indywidualnymi. Maksymalny termin rozłożenia na raty to okres 2 lat. Jest to bardzo trudny problem, błąd zaistniał, musimy to rozwiązać. Gmina nie może wydać decyzji, mogę tylko prosić o ludzkie podejście do zaistniałej sytuacji. Nie możemy zrezygnować z tych dochodów, później dojdzie także kanalizacja Dankowa, możemy jedynie prosić i negocjować. Sprawa dotyczy 93 mieszkańców Lipia z I etapu kanalizacji.
- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka odczytał pismo Starosty Kłobuckiego w sprawie desygnowania przedstawiciela Gminy Lipie do Rady Społecznej przy Zespole Opieki Społecznej w Kłobucku. Następnie zaproponował kandydaturę Pani Izabeli Konc na Przedstawiciela do Rady Społecznej, która pełniła tę funkcję w minionej kadencji. Dodał, że uchwała w tej sprawie zostanie podjęta na najbliższej sesji Rady Gminy.
          - Radna Izabela Konc odpowiedziała, iż starałam się  pracować  przez  te  cztery lata 
         jak  najlepiej. Nad propozycją się zastanowię,  ponieważ jest to praca społeczna, nie ma    

         refundacji żadnych kosztów.      
Ad.14. Wobec zrealizowanego porządku obrad Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka           

                           zamknął  III sesję Rady Gminy Lipie o godzinie 1420.
           Protokołowała:                           Sekretarz obrad:                            Przewodniczył:

      Jadwiga Krotla-Zając                     Ludwik Cieśliński                          Tadeusz Pułka
  Insp. ds. obsługi Rady Gminy                                                              Przewodniczący Rady
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