I N F O R M A C J A

     Zgodnie z aktualnie obowiązującą ustawą o działalności ubezpieczeniowej z dnia 28 lipca 1990r. z późniejszymi zmianami (Dz.U.Nr 11 z 1996r.) posiadacz gospodarstwa rolnego ma obowiązek zawarcia w wybranym zakładzie ubezpieczeń umowy obowiązkowego ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z tytułu posiadania gospodarstwa rolnego.

     Z dniem 1 stycznia 2004 roku weszła w życie ustawa z dnia 22 maja 2003 roku o ubezpieczeniach obowiązkowych, Ubezpieczeniowym Funduszu Gwarancyjnym i Polskim Biurze Ubezpieczycieli Komunikacyjnych (DZ.U.Nr 124 poz.1152).

 Kontynuując rozwiązania prawne funkcjonujące od 1990 roku ustawa uznaje za ubezpieczenie obowiązkowe m. innymi:

     - ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej rolników z tytułu posiadania  gospodarstwa rolnego.          

     - ubezpieczenie budynków wchodzących w skład gospodarstwa rolnego od ognia i innych zdarzeń losowych.

Niespełnienie przez rolnika obowiązku ubezpieczenia skutkuje nie tylko brakiem ochrony ubezpieczeniowej w razie wyrządzenia szkody, ale też koniecznością uiszczania opłaty karnej na rzecz ubezpieczeniowego Funduszu Gwarancyjnego w wysokości znacznie przekraczającej wartość składki za ubezpieczenie oraz żądaniem Funduszu od rolnika  zwrotu wypłaconego poszkodowanemu odszkodowania.
Wysokość opłat karnych:

- w ubezpieczeniu OC rolników                                            -   30 euro

- w ubezpieczeniu budynków rolniczych                              - 100 euro

ustalanych przy zastosowaniu kursu średniego ogłaszanego przez Narodowy Bank Polski według tabeli kursów nr. 1 w roku kontroli.

     W konsekwencji prowadzi to zazwyczaj do istotnego pogorszenia sytuacji ekonomicznej oraz życiowej rolnika i jego rodziny, a w skrajnych przypadkach do utraty podstaw egzystencji.

     Zgodnie z w/w ustawą Starosta ma obowiązek , a Gmina jest uprawniona do kontroli spełniania obowiązku ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej rolników.

Przedstawiając powyższe proszę o dopełnienie ustawowego obowiązku z zakresie ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej jako posiadacza gospodarstwa rolnego.

