Protokół Nr XV/2011
z sesji Rady Gminy Lipie odbytej w dniu 15 września 2011 roku 
w sali narad Urzędu Gminy w Lipiu w  godz. 1305   - 1355 .
Radnych obecnych wg załączonej listy obecności –13.
Spoza Rady udział wzięli:

· Wójt Gminy Lipie - Bożena Wieloch;
· Radca Prawny – Elżbieta Pentak
· Skarbnik Gminy - Aneta Łaczmańska;
Sesji przewodniczył Pan Tadeusz Pułka – Przewodniczący Rady Gminy Lipie
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Powołanie Komisji Uchwał.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. „Potrafię lepiej” w ramach Priorytetu IX, Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

6. Wnioski, zapytania i odpowiedzi.

7. Zakończenie obrad XV Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipie. 

PRZEBIEG POSIEDZENIA

Ad.1.  Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka o godzinie 1305  otworzył XV sesję 
i powitał wszystkich zebranych. Następnie na podstawie listy obecności radnych stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, czyli wymagane quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
Ad.2. Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka przedstawił proponowany porządek obrad 
i poinformował o możliwości wprowadzenia zmian. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 
- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

W głosowaniu udział wzięło 13  radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 13
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

- Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka poprosił Panią Wójt Gminy Bożenę Wieloch o udzielenie informacji o konieczności zwołania dzisiejszej sesji.
- Wójt Gminy Lipie Bożena Wieloch poinformowała, że ostatnia Sesja Rady Gminy odbyła się dokładnie tydzień temu, jednak w poniedziałek otrzymaliśmy pismo z Urzędu Marszałkowskiego, że nasz projekt „Potrafię Lepiej” został rozpatrzony pozytywnie i do dzisiaj należy wysłać szereg dokumentów związanych z projektem, ale w tym uchwałę Rady Gminy o przystąpieniu Gminy Lipie do projektu. Chcę powiedzieć, że do tego projektu przystępują wszystkie okoliczne gminy i wszystkie szkoły podstawowe klasy I-III będą uczestniczyć w projekcie. Projekt jest związany przede wszystkim z tym, że każdej szkole podstawowej przysługuje 30 000,00 zł. Projekt skierowany jest przede wszystkim na doposażenie bazy dydaktycznej, ale również na prowadzenie zajęć dydaktycznych dla klas I-III. Z tego projektu będą zakupione do każdej z tych szkół: laptopy, projektory, aparaty cyfrowe, urządzenia wielofunkcyjne oraz oprogramowanie i programy edukacyjne. Będą również zakupione pomoce naukowe, dydaktyczne do zajęć specjalistycznych. W lutym szkoły przedstawiły swoje potrzeby w zakresie doposażenia oraz w zakresie prowadzenia zajęć rozwijających, matematyczno – przyrodniczych, uzupełniających i zajęć wyrównawczych z języka polskiego i matematyki. Projekt został rozpatrzony pozytywnie i nasza gmina otrzyma 150 000,00 zł i dla tych pieniędzy warto się jest spotkać. Rozumie, że dla niektórych jest to problem, ale bardzo dziękuję za przybycie. Chcę powiedzieć, że w budżecie projektu podział tych środków wygląda następująco:
Szkoła Podstawowa w Lipiu – 44 000,00 zł
Szkoła w Lindowie – 33 000,00 zł
Szkoła w Parzymiechach – 38 000, 00 zł
Szkoła w Rębielicach Szlacheckich – prawie 34 000,00 zł

Chciałam z tego miejsca podziękować Radnej Alicji Podgórskiej, która była bardzo zaangażowana w opracowywanie tego projektu. Pragnę jeszcze zasygnalizować, że kiedy byłam Dyrektorem gimnazjum w Lipiu opracowaliśmy duży projekt „Stawiamy na edukacje” i od lutego do czerwca z tego projektu zakupiono dla szkół pomoce dydaktyczne na ogólna kwotę 85 488,00 zł. Nigdy w budżecie szkoły, szkoły nie zakupiłyby takiej ilości pomocy, w tym: 3 tablice interaktywne (najnowsze zdobycze techniki), projektory multimedialne, drukarki, laptopy oraz szereg innych pomocy dydaktycznych. Chcę podkreślić, że realizacja tych projektów ma bardzo duże znaczenie i tym samym szkoły mogą poszerzać własną bazę dydaktyczną. A dzięki temu, że Rada Gminy wyrazi zgodę na realizację takich projektów to ta baza może się wzbogacać. Z projektu „Stawiamy na edukację”:
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Parzymiechach uzyskał 22 000,00 zł
Szkoła w Lipiu 18 000,00 zł
Szkoła w Lindowie 9 000,00 zł
Szkoła w Rębielicach Szlacheckich 4 500,00 zł
Gimnazjum w Lipiu 31 000,00 zł
w sumie wydano 85 488,00 zł
Szkoły wyraziły swoje zapotrzebowanie i jakie wyrazili zapotrzebowanie to takie środki otrzymały.

- Radna Izabela Konc podkreśliła, że Parzymiechy w całości otrzymały 22 000,00 zł, a Lipie Szkoła Podstawowa i Gimnazjum łącznie 49 000,00 zł

- Wójt Gminy Bożena Wieloch zaznaczyła, że od lutego do sierpnia przepracowano w naszej gminie dodatkowo 2 700 godzin dydaktycznych w ramach projektu „Stawiamy na edukację”, 2 700 godzin dydaktycznych daje kwotę 236 616,00 zł.

- Radna Izabela Konc zapytała czy ta suma odciąża w całości nasz budżet.

- Wójt Gminy Bożena Wieloch poinformowała, że raczej tak dlatego, że w projekcie realizowane są zajęcia dodatkowe, pozalekcyjne  i już nie ma finansowanych przez gminę żadnych kół. W projektach organizacyjnych jest tylko podstawa programowa i udało nam się zaoszczędzić 360 godzin dzięki temu projektowi.
Ad.3. Na Sekretarza Obrad zgłoszono kandydaturę Radnego Ludwika Cieślińskiego. Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższą kandydaturę. 

W głosowaniu udział wzięło 13  radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 13
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0
Sekretarzem obrad został wybrany jednogłośnie Radny –Ludwik Cieśliński.

Ad.4. W skład Komisji Uchwał weszli jednogłośnie:
- Teresa Podruczna – Przewodnicząca
- Izabela Konc – Członek
- Gabriela Krzak – Członek

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 13
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0
Skład Komisji Uchwał został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. – Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka poinformował, że Wójt Gminy Bożena Wieloch udzieliła szczegółowej informacji o potrzebie zwołania dzisiejszej sesji.
-Radna Teresa Podruczna oznajmiła, że jest to projekt systemowy i każda gmina, która wyraziła chęć przystąpienia uzyskała takie środki. I już wcześniej pan Dyrektor wysłał panią Alicje Podgórską na szkolenie, zainicjował spotkanie z nauczycielami i gmina przystąpiła do projektu.

- Radny Krzysztof Orzełek zapytał, jaki jest udział własny gminy.

- Wójt Gminy Bożena Wieloch wyjaśniła, że gmina w tym projekcie nie ma udziału własnego.

- Radna Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. „Potrafię lepiej” w ramach Priorytetu IX, Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
- Radna Izabela Konc podkreśliła, że zgodnie z uchwałą za wszystko odpowiada Wójt Gminy, a dyrektorzy nie mają nic do powiedzenia.

- Radca prawny Elżbieta Pentak wyjaśniła, że Wójt Gminy i Rada Gminy nie ma możliwości zobowiązywać dyrektorów czy innych jednostek do wykonania uchwały.

-Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. „Potrafię lepiej” w ramach Priorytetu IX, Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
W głosowaniu udział wzięło 13  radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 13
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0
Uchwała Nr XV/101/2011 Rady Gminy Lipie z dnia 15 września 2011 roku w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pt. „Potrafię lepiej” w ramach Priorytetu IX, Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została przyjęta jednogłośnie.
Ad.6. – Wójt Gminy Bożena Wieloch podziękowała Radzie Gminy, że podjęła uchwałę i tym samym pomogą uczniom oraz dyrektorom szkół. W poniedziałek otrzymałam informację o stanie wszystkich jednostek OSP z terenu naszej gminy. Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej do czasu usunięcia uchybień zawiesza jednostkę OSP Zbrojewsko i jeśli nie zostaną usunięte do końca roku to będzie skutkować wykluczeniem z dyspozycji do działań ratowniczo-gaśniczych. OSP Kleśniska jest wyłączona z dyspozycji do działań ratowniczo- gaśniczych również OSP Danków, OSP Zimnowoda, OSP Lindów, a OSP Albertów jeśli nie uzupełni środków ochrony indywidualnej oraz uzbrojenia osobistego to jej również grozi wyłączenie z dyspozycji do działań ratowniczo-gaśniczych.

- Radna Izabela Konc zapytała, jakie jednostki zostały nie zawieszone.

- Wójt Gminy Bożena Wieloch oznajmiła, że OSP Szyszków, OSP Lipie, OSP Rębielice Szlacheckie i OSP Parzymiechy.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka zapytał, jakie ogólne braki mają jednostki z naszej gminy.
- Wójt Gminy Bożena Wieloch wyjaśniła, że do podstawowych braków należą: brak ważnych badań lekarskich, brak dokumentów poświadczających ubezpieczenie, brak wykazu sprzętu na pojeździe pożarniczym, brak sprzętu łączności bezprzewodowej, brak aktualnych szkoleń ratowniczych i stopnia, brak środków ochrony indywidualnej dla pełnej obsady pojazdu.
- Radny Krzysztof Orzełek zapytał, ile wynosi pełna obsada pojazdu.

- Radny Zbigniew Bystrzykowski wyjaśnił, że 4 osoby, czyli 4 komplety ubrań specjalistycznych.

- Radny Krzysztof Orzełek zaznaczył, że każdy wyjazd do akcji jednostki zawieszonej będzie nielegalny.

- Wójt Gminy Bożena Wieloch poinformowała, że każda jednostka ma złożyć wykaz zapotrzebowania, czego w jakiej ilości brakuje w jednostkach i wtedy obliczymy jakie to są koszty i na pewno do końca roku nie poprawimy tego stanu oraz przystosowania jednostek do działań ratowniczo-gaśniczych. To są bardzo duże koszty, a my w budżecie nie mamy funduszy.
- Radny Krzysztof Orzełek zapytał na jakiej zasadzie były utrzymywane i nie wyłączane jednostki do tej pory.
- Radny Zbigniew Bystrzykowski oznajmił, że przez te lata też były wyłączane.

- Radna Henryka Siejka oznajmiła, że był moment kiedy tylko jedna jednostka straży była gotowa do dyspozycji w działaniach ratowniczo-gaśniczych.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka wyjaśnił, że w pierwszej kolejności należy inwestować w jednostki mobilne, które mają dobry sprzęt i tam uzupełnić braki.

- Radny Zbigniew Bystrzykowski podkreślił, że podstawą wyjazdu do akcji jest aktualne przeszkolenie ratownicze oraz ważne badania lekarskie.

- Radny Piotr Woźniak zaznaczył, że najlepszym rozwiązaniem byłoby nawiązać kontakt z jednostkami na śląsku, które wycofują mundury. Oni wycofują, a dla nas byłby to zapas na kilka lat i wtedy można by poratować takie jednostki.

-Wójt Gminy Bożena Wieloch oznajmiła, że Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Kłobucku obiecał poinformować nas o takiej sytuacji.

Ad.7. Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pulka, wobec zrealizowanego porządku obrad zamknął posiedzenie XV Sesji Rady Gminy Lipie o godz. 1355 .
Protokołowała:


Sekretarz:


Przewodniczący:
Małgorzata Jasińska

Ludwik Cieśliński

Tadeusz Pułka

