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Budowa kanalizacji w Lipiu et. II jest inwestycją w gminie finansowaną ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego.

Budowę kanalizacji wykonała firma P.P.U. „ELCOR” s.j. Dariusz Czajczyński, Krzysztof Dąbrowski a nadzór nad prawidłowym wykonaniem robót sprawował Wielobranżowy Zakład Inwestycji Rolniczych Sp. z o.o. z Częstochowy.

Prace budowlane przebiegały zgodnie z założonymi wcześniej wytycznymi.

    W ramach projektu została zbudowana sieć kanalizacji sanitarnej składająca 
się z:

- kanalizacja grawitacyjna o śr. 300, 250, 200 mm   - 5.433 mb

- kanalizacja grawitacyjna o śr. 160 mm – przykanaliki     - 1.224,1 mb

- przepompownie ścieków  - 5 szt.

- kanalizacja tłoczna o śr. 110 mm   -  1.372,50 mb 

Inwestycja objęła swoim zakresem miejscowość Lipie w ulicach: Kasztanowa, Częstochowska, Parkowa, Czereśniowa, Stawowa, Wiśniowa, Lipowa, Dolna, Leśna, Klonowa, Jaworowa, Topolowa i Nowa.

Wartość całkowita projektu to 5.354.333,60 zł, w tym 75% dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (co stanowi kwotę 4.015.750,15 PLN).

Gospodarka ściekowa jest tak samo niezbędna jak i zapewnienie wody pitnej, czy doprowadzenie energii elektrycznej.

Coraz więcej osób ma wyższą świadomość ekologiczną i dostrzega konieczność dbania o środowisko, zaczynamy segregować odpady, rażą śmieci wysypane w przypadkowych miejscach, nie akceptujemy dzikiego opróżniania szamb. To dobrze wróży na przyszłość, jednak przed nami jest jeszcze dużo pracy aby poprawić stan naszego środowiska w bezpośrednim i dalszym otoczeniu.
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