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„AKTYWNA INTEGRACJA W GMINIE LIPIE ”
Projekt „Aktywna integracja w gminie Lipie” realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lipiu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego wszedł w decydującą fazę. 
W końcu sierpnia  4 bezrobotne osoby, zakończyły udział w kursie „Autopromocji”.
W ramach kursu zrealizowano grupowe i indywidualne zajęcia z zakresu doradztwa psychospołecznego, zawodowego oraz zajęcia z pracodawcą. Wszystkie te zajęcia miały na celu zwiększenie poziomu kompetencji i umiejętności społecznych osób bezrobotnych.

Wrzesień, październik i listopad 2008 r. to kolejne  miesiące w których beneficjenci projektu uczestniczą w kursach, tym razem zawodowych.
W okresie od 15.09.2008 r. do 19.09.2008 r. 2 osoby odbyły i ukończyły kurs „Obsługi kas fiskalnych”. Dodatkowo te same osoby od dnia 07 października 2008 r. rozpoczęły udział w kursie pt.: „Księgowość w małej firmie” Kurs potrwa do 12 listopada 2008 r.

Kolejne 2 osoby rozpoczęły i kontynuują kurs pn. ”Opiekunka środowiskowa”                   Kurs rozpoczął się 06 października i potrwa do 21 listopada 2008 r.
Kursy zawodowe zwiększą poziom umiejętności zawodowych osób bezrobotnych uczestniczących w projekcie.

