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3.Opis  techniczny

3.1.  Podstawa  opracowania

· Podkład geodezyjny w skali 1:1000 Wydziału Geodezji, Kartografii, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami  Powiatowego Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej w Kłobucku
· Decyzja Wójta Gminy Lipie o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego, pismo Nr 7331/47/09/10 z dnia 12.012010 r

· Opinia Nr 106/2010 z dnia 2010.03.03 Starostwa Powiatowego w Kłobucku - Powiatowego Zespołu Uzgodnień Dokumentacji Projektowej 
· Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z  dnia 2 marca 1999 r w sprawie warunków technicznych, jakim  powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie  (Dz.U.Nr 43 poz. 430).

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury oraz Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31.07.2002 r. w sprawie znaków i sygnałów drogowych (Dz.U. z dnia 12.10.2002 r)

· Pomiary uzupełniające i inwentaryzacje urządzeń drogowych  sporządzone przez zespół projektowy ZUPiI „Projbud”.

3.2.  Przedmiot  opracowania

Przedmiotem niniejszego opracowania jest budowa chodnika dla pieszych i zatoki postojowej w m. Natolin.
3.3. Lokalizacja

Chodnik zlokalizowany wzdłuż drogi powiatowej nr 2001 S i drogi gminnej w m. Natolin. Chodnik przykrawędziowy wzdłuż budynku szkoły, a następnie odsunięty za zatokę postojową i dalej przebiegający wzdłuż ogrodzenia posesji szkoły (od strony drogi gminnej).
3.4.   Warunki  terenowo-prawne

Projektowany chodnik usytuowany w pasie drogi powiatowej i gminnej oraz częściowo na terenie posesji szkoły. Działka nr 148 pozostaje we władaniu Powiatowego Zarządu Dróg w Kłobucku – pas drogowy DP 2001 S. Działki nr 95 i 130/1 są własnością komunalną – Gminy Lipie. Zatoka postojowa przy drodze powiatowej – w części na gruncie komunalnym.
3.5.  Charakterystyka  stanu  istniejącego

Istniejące drogi o nawierzchniach bitumicznych i jezdniach o szerokości: 
- droga powiatowa 5,0 m
- droga gminna 4,5 m

Jezdnie obustronnie ograniczone poboczami szer. 1,50 m i  śladowymi rowami.

Rowy opływowe i typu trapezowego o głębokości od 0,2 – 1,4 m. Uzbrojenie terenu stanowią sieci:
•    Sieć wodociągowa 
· Napowietrzna i kablowa sieć telefoniczna 

· Napowietrzna i kablowa sień energetyczna 

Zadrzewienie istniejące w poboczu drogi gminnej w ilości 5 szt. Drzewa o obwodach pni od 1,64 m do 2,97 m.
Obiekty drogowe zlokalizowane w pasie skrzyżowania dróg – przepust rurowy o średnicy 600 mm ze ścianką wlotową. Wjazd na teren szkoły szer. 4,50 m o nawierzchni gruntowej.
3.6.  Projektowana budowa chodnika i zatoki postojowej
Projektowany chodnik na odcinku od początku opracowania (słup energetyczny zlicowany ze ścianą szczytową budynku szkoły od strony północno-zachodniej) do początku zatoki postojowej, zlokalizowany w pasie istniejącego pobocza przy krawędzi jezdni. Szerokość nawierzchni 2,00 m. Dalej chodnik przebiega poza projektowaną zatoką postojową i po terenie szkoły (poza istniejącym rowem i słupem energetycznym w rejonie istniejącego przepustu przy skrzyżowaniu dróg). Istniejące ogrodzenie terenu szkoły na odcinku zatoki postojowej do załamania chodnika wzdłuż drogi gminnej (PRZEKRÓJ 2 – 2) ulega rozebraniu i przesunięciu poza chodnik. Od strony drogi gminnej chodnik przebiega wzdłuż istniejącego ogrodzenia terenu szkoły i posesji nr 49 (działka nr ewid. 130/2). Na tym odcinku ogrodzenie szkoły wymaga całkowitej odbudowy.
Wjazd na teren szkoły poprzez istniejący zjazd szer. 4,50 m, planowany do remontu – zmiana nawierzchni. Zatoka postojowa dł. 20,00 m i głębokości 5,00 m. Dojazd do zatoki i wjazd na teren szkoły poprzez krawężnik najazdowy obniżony do 4 cm ponad

krawędź jezdni.  
3.7.  Nawierzchnie i podbudowy

Nawierzchnia chodnika z betonowej kostki brukowej gr. 6 cm typu  „Holland” w kolorze czerwonym. Kostka ułożona na podsypce cementowo-piaskowej gr. 3 cm i podbudowie wzmacniającej z warstwy podsypki piaskowej gr. 10 cm po zagęszczeniu. Ograniczenie nawierzchni krawężnikiem betonowym o wym. 15 x 30 cm. Krawężnik wystający 12 cm ponad krawędź jezdni drogi powiatowej. Krawężnik ustawiony na ławie betonowej z oporem o wym. 15 x 30 cm + opór 10 x 15 cm. Od strony ogrodzenia i  w terenie zielonym obramowanie obrzeżem betonowym o wym. 6 x 20 cm. Jest to konstrukcja ujednolicona do całego zadania inwestycyjnego. Spadek poprzeczny chodnika 2% w kierunku jezdni i rowu przydrożnego.
Zjazd na posesje z kostki betonowej typu „BEHATON” gr.8 cm w  kolorze szarym. Podsypka cementowo-piaskowa gr. 3 cm. Podbudowa jednowarstwowa gr. 20 cm po zagęszczeniu z tłucznia o frakcji 31,5/63 mm. Podsypka piaskowa (warstwa odcinająca) gr. 10 cm po zagęszczeniu. Obudowa od strony jezdni krawężnikiem najazdowym o wym. 15 x 22 cm o prześwicie 4,0 cm ponad krawędź jezdni. Ława betonowa zwykła pod krawężnik najazdowy o wym. 15 x 25 cm. Obramowanie zjazdu stanowi obrzeże betonowe o wym. 8 x 30 cm, całkowicie zatopione do poziomu nawierzchni zjazdu. Krawędź jezdni zjazdu i DP ze skosem 1:1 (2 x 2 m).
Zatoka postojowa z kostki betonowej typu „BEHATON” gr.8 cm w  kolorze granatowym (rozdział stanowisk postojowych co 2,50 m kostką w kolorze czerwonym). Podsypka cementowo-piaskowa gr. 3 cm. Podbudowa jednowarstwowa gr. 15 cm po zagęszczeniu z tłucznia o frakcji 31,5/63 mm. Podsypka piaskowa (warstwa odcinająca) gr. 10 cm po zagęszczeniu. Obudowa od strony jezdni krawężnikiem najazdowym o wym. 15 x 22 cm o prześwicie 4 cm ponad krawędź jezdni. Ława betonowa zwykła pod krawężnik najazdowy o wym. 15 x 25 cm. Obramowanie zewnętrzne krawężnikiem 15 x 30 cm o prześwicie 12 cm, ułożonym na ławie betonowej z oporem o wym. 15 x 30 cm + opór 10 x 15 cm. Spadek poprzeczny zatoki 2% w kierunku krawędzi jezdni.
Szczegóły konstrukcyjne wg rys. Nr 3 – przekroje konstrukcyjne.
Z uwagi na duże spękanie i zdeformowanie istniejącej nawierzchni bitumicznej drogi powiatowej na długości projektowanego chodnika i zatoki postojowej (na długości ustawienia krawężnika przy krawędzi jezdni - 86,0 m) projektuje się cięcie nawierzchni piłą mechaniczna na szerokości 1,50 od krawędzi jezdni. Po ręcznej rozbiórce nawierzchni (przyjęto grubość rozbieranej warstwy 5 cm) należy wykonać nakładkę z betonu asfaltowego gr. 5 cm po zagęszczeniu z masy ścisłej grysowej 0/12,8 mm. 
3.8. Profile podłużne  

Pod względem wysokościowym niwelety chodnika i zatoki postojowej dowiązane 

zostały do spadków istniejącej krawędzi jezdni drogi powiatowej oraz do rzędnych istniejących terenu przy ogrodzeniu szkoły i terenu przyległego. Poziomem odniesienia dla całego zadania jest poziom studzienki telefonicznej przy istniejącym przystanku PKS przy szkole – rzędna 225,86 m npm.
Droga powiatowa  o spadku podłużnym 1,8 % w kierunku południowo - wschodnim (do skrzyżowania). Od zakończenia zatoki postojowej do załamania w przekroju 2 – 2 (rys. nr 2) spadek podłużny chodnika 3,15% w kierunku załamania. Chodnik od strony drogi gminnej  – wzdłuż ogrodzenia szkoły o spadku podłużnym 1,3% do załamania przed zjazdem do posesji nr 49 i 2% na połączeniu z drogą gminną. Spadek na tym odcinku w kierunku załamania w przekroju 2 – 2. Spadek niwelety zjazdu 1% w kierunku krawędzi drogi powiatowej.
3.9. Odwodnienie
Odwodnienie powierzchniowe istniejącymi i projektowanymi spadkami podłużnymi i poprzecznymi w kierunku projektowanych i istniejących rowów. Wzdłuż drogi powiatowej spływ wód nastąpi ściekiem przykrawężnikowym z ½ jezdni, chodnika i części terenu przyległego. Odpływ do istniejącego (pogłębionego) rowu ze spadkiem dna 3%, zakończony umocnionym wylotem (korytko prefabrykowane betonowe o wym. 60 x 50 x 15 cm ułożone na warstwie podsypki cementowo – piaskowej gr. 5 cm na długości 4,0 m – pobocze i skarpa rowu). Dno i skarpy rowu w okolicy wylotu korytka umocnione brukiem naturalnym (otoczakiem) na warstwie piasku gr. 10 cm – powierzchnia umocnienia – 0,4 x 3 x 1 = 1,2 m²). Od strony drogi gminnej odwodnienie chodnika, ½ jezdni i pobocza gruntowego rowem otwartym o spadku dna 1,5% na odcinku długości 36,0 m od wylotu projektowanego przepustu w kierunku istniejącego przepustu w rejonie skrzyżowania dróg. Rów trapezowy o szer. dna 40 cm i nachyleniu skarp 1:1:1,5. Głębokość rowu 50 do 70 cm. Przy chodniku na odcinku od krawędzi drogi gminnej (koniec opracowania) do proj. wylotu przepustu zlokalizowano ściek z prefabrykowanych elementów betonowych typu korytko jw. Umocnienie dna i skarp rowu w rejonie wylotu korytka jw.  Na dalszym odcinku (w rejonie skrzyżowania) rów istniejący o spadku 8,2% planowany do profilowania i umocnienia. Dno i skarpy rowu umocniono dyblami betonowymi gr. 15 cm na podsypce cementowo – piaskowej, alternatywnie przyjęto umocnienie brukiem
naturalnym (otoczaki) 13 – 16 cm na podsypce jw. (powierzchnia umocnienia -(1+1+0,49) x 9,5 = ~24 m²).
W ramach odwodnienia przedłużono istniejący przepust Ø 300 mm pod zjazdem na posesje nr 49 przy drodze gminnej. Przyjęto przepust z rur karbowanych PEHD 
Ø 300 mm dł. 12,0 m. Rury ułożone ze spadkiem 1% na podsypce piaskowej gr. 10 cm. Zakończenie wylotu ścianką z betonu C 20/25 na fundamencie wylewanym z betonu jw. Odprowadzenie wód opadowych z rowu poprzez istniejący przepust rurowy Ø 600 mm na skrzyżowaniu drogi powiatowej z gminną w kierunku istniejącej zlewni terenu.

Szczegóły wg rys. nr 2 – „Plan sytuacyjno – wysokościowy” oraz rys. nr 3 i 4.

3.10. Roboty  ziemne

Występujące roboty ziemne  to wykopy związane z wykonaniem rowów od strony drogi gminnej a także pogłębienie istniejącego rowu wzdłuż drogi powiatowej - w rejonie przepustu, częściowe korytowanie pod chodnik, zatokę postojową i  zjazd do szkoły, a także wykop pod przedłużenie przepustu pod zjazdem na posesję nr 49. 

Z uwagi na prawidłowe odwodnienie pasa drogowego zachodzi konieczność usunięcia 5 szt. drzew rosnących w poboczu drogi gminnej. Pozostawienie drzew w dnie projektowanego rowu przydrożnego stanowiłoby zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego a przede wszystkim uniemożliwiłoby spływ wód opadowych w kierunku istniejącego przepustu drogowego. 
Ilość robót wyliczono w części przedmiarowej kosztorysu.
3.11. Organizacja ruchu – urządzenia bezpieczeństwa ruchu pieszych
Istniejąca organizacja ruchu drogowego pozostaje bez zmian. Dodatkowo, w ramach bezpieczeństwa ruchu pieszych, zaprojektowano ustawienie ogrodzenia typu łańcuchowego U-12b. Wysokość ogrodzenia 1,00 m na długości 9,0 m w rejonie skrzyżowania (rów najbardziej zbliżony do krawędzi chodnika). Lokalizacja wg rys. nr 4. Wzór ogrodzenia wg rys. nr 3. 
3.12. Informacja bezpieczeństwa i ochrony zdrowia

(Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia - Dz. U. Nr 120, poz. 1126).

3.12.1.    Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność 
                realizacji poszczególnych etapów.
Przedmiotowe zamierzenie budowlane obejmuje:

- usunięcie 5 szt. drzew o średnicach: 94, 71, 67 x 2 sz, 52 cm 
- budowę chodnika i zatoki postojowej 
- wykonanie rowu przydrożnego. 
W ramach projektu przewiduje się remont istniejącego zjazdu – wykonanie nawierzchni z betonowej kostki brukowej.
3.12.2.  Wykaz istniejących obiektów budowlanych.

Istniejące drogi o nawierzchniach bitumicznych i jezdniach o szerokości: 
- droga powiatowa 5,0 m
- droga gminna 4,5 m

Jezdnie obustronnie ograniczone poboczami szer. 1,50 m i  śladowymi rowami.

Rowy opływowe i typu trapezowego o głębokości od 0,2 – 1,4 m. Uzbrojenie terenu stanowią sieci:
•    Sieć wodociągowa 

· Napowietrzna i kablowa sieć telefoniczna 

· Napowietrzna i kablowa sień energetyczna 

Zadrzewienie istniejące w poboczu drogi gminnej w ilości 5 szt. Drzewa o obwodach pni od 1,64 m do 2,97 m.
Obiekty drogowe zlokalizowane w pasie skrzyżowania dróg – przepust rurowy o średnicy 600 mm ze ścianką wlotową. Wjazd na teren szkoły szer. 4,50 m o nawierzchni gruntowej.

3.12.3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które   

              mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.
Projektowane elementy zagospodarowania terenu nie stwarzają podwyższonego zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.
3.12.4. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących          

             podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje  

             zagrożeń oraz miejsce i czas ich wystąpienia.

Roboty ziemne
Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót ziemnych:                                            • upadek pracownika lub osoby postronnej do wykopu (brak wygrodzenia wykopu balustradami; brak przykrycia wykopu),                                                                               • potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy wykonywaniu robót na placu budowy lub w miejscu dostępnym dla osób postronnych (brak wygrodzenia strefy niebezpiecznej).                                                                                                    W czasie wykonywania robót ziemnych miejsca niebezpieczne należy ogrodzić i umieścić napisy ostrzegawcze. W czasie wykonywania wykopów w miejscach dostępnych dla osób niezatrudnionych przy tych robotach, należy wokół wykopów pozostawionych na czas zmroku i w nocy ustawić balustrady zaopatrzone w światło ostrzegawcze koloru czerwonego. Jeżeli wykop osiągnie głębokość większą niż 1,0 m od poziomu terenu, należy wykonać zejście (wejście) do wykopu. 

 Roboty budowlane
 Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych                                                                       - upadek pracownika z wysokości                                                                                     - potrącenie przez sprzęt drogowy                                                                                 - oparzenie przy zetknięciu z masą bitumiczną                                                             Osoby przebywające na stanowiskach pracy, znajdujące się na wysokości co najmniej  1,0 m od poziomu podłogi lub ziemi, powinny być zabezpieczone balustradą przed upadkiem z wysokości. Ponadto, należy ustalić rodzaje prac, które powinny być wykonywane, przez co najmniej dwie osoby, w celu zapewnienia asekuracji, ze względu na możliwość wystąpienia szczególnego zagrożenia dla zdrowia lub życia ludzkiego. Przy ręcznej lub mechanicznej obróbce elementów prefabrykowanych drogowych betonowych należy wyposażyć w środki ochrony osobistej :gogle lub przyłbice ochronne, hełmy ochronne, rękawice wzmocnione skórą, obuwie z wkładkami stalowymi chroniącymi palce stóp. Stanowiska pracy powinny umożliwić swobodę ruchu, niezbędną do wykonywania pracy. 

     Maszyny i urządzenia techniczne użytkowane na placu budowy
Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu maszyn  i urządzeń technicznych:                                                                                                      • pochwycenie kończyny górnej lub kończyny dolnej przez napęd (brak pełnej osłony      napędu),                                                                                                                             • potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy wykonywaniu robót na placu budowy lub w miejscu dostępnym dla osób postronnych (brak wygrodzenia strefy niebezpiecznej),                                                                                                         • porażenie prądem elektrycznym (brak zabezpieczenia przewodów zasilających urządzenia mechaniczne przed uszkodzeniami mechanicznymi).                         Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz spełniać wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności.     Maszyny i inne urządzenia techniczne, podlegające dozorowi technicznemu, mogą być używane na terenie budowy tylko wówczas, jeżeli wystawiono dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. Operatorzy lub maszyniści  maszyn budowlanych, kierowcy wózków i innych maszyn  o napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 

3.12.5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed 

             przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych.

Wszyscy pracownicy zatrudnieni powinni być przeszkoleni w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy oraz ochrony przeciwpożarowej, a także w zakresie obsługi stosowanego sprzętu i urządzeń budowlanych. Szkolenia powinny być przeprowadzone zgodnie z obowiązującymi przepisami. Zakład pracy powinien prowadzić niezbędne szkolenia wstępne i okresowe. Przed przystąpieniem do prac powinny odbyć się szkolenia stanowiskowe dla pracowników zatrudnionych przy realizacji niniejszego zamierzenia budowlanego. Szkolenie powinien przeprowadzić kierownik budowy, bądź uprawniony inspektor bhp. Kierownik powinien mieć aktualne szkolenia w zakresie bhp i ppoż. dla kadry inżynieryjno – technicznej.


3.12.6. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających  

niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie, w tym zapewniających bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Nie przewiduje się pracy w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia, lub w ich sąsiedztwie. Środki zapobiegające zagrożeniom :

• Zagrożenie zanieczyszczenia terenu. Na bieżąco sprzątać otoczenie budowy.  

  Przewidzieć system do gromadzenia odpadów i nieczystości. Wykonawca prac  

  powinien zapewnić komunikację telefoniczną. Na budowie powinien znajdować się 

  aktywny telefon (komórkowy).

• Szybka ewakuacja na wypadek pożaru jest umożliwiona. Dostęp do   

  projektowanego obiektu ze wszystkich stron. Wjazd i wejście na teren bezpośrednio 

  z ulicy. Zapewnia to bezpieczną i sprawną komunikację, umożliwiającą szybką 

  ewakuację na wypadek pożaru, awarii i innych zagrożeń.

Przedsięwzięcie nie wymaga opracowania „Planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia”

ze względu na specyfikę projektowanego obiektu (art. 21a ustawy Prawo Budowlane).
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