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A.  Część  opisowa  :

3.  Opis  techniczny

3.1. Podstawa  opracowania

· Podkład  sytuacyjno – wysokościowy  w skali 1:1000  wydany  przez  Powiatowy  Ośrodek  Dokumentacji  Geodezyjno – Kartograficznej  w  Kłobucku

· Opinia  Nr  698/2009  z dnia 25.11.2009 r. Powiatowego  Zespołu  Uzgodnień  Dokumentacji  Projektowej  w  Kłobucku

·  Rozporządzenie  Ministra  Transportu  i  Gospodarki  Morskiej  w  sprawie     

warunków   technicznych, jakim  powinny  odpowiadać  drogi  publiczne  i  ich     

usytuowanie  (Dz.U.Nr 43 poz. 430 z 1999 r).

·  Katalog Typowych  Konstrukcji  Nawierzchni  Podatnych  i  Półsztywnych    

 Instytutu Badawczego  Dróg  i  Mostów  Generalnej Dyrekcji  Dróg   

 Publicznych  z 1997 r

·  Pomiary  uzupełniające  i inwentaryzacje  urządzeń,  wykonane  przez  zespół    

 
 projektowy  „Projbud”  w  Cz-wie.

3.2.  Przedmiot  opracowania

Przedmiotem  opracowania  jest  projekt  przebudowy istniejących odcinków dróg gminnych kl. „D”. Drogi o znaczeniu lokalnym - dojazdowym do zlokalizowanych budynków mieszkalnych i gospodarskich oraz przyległych gruntów – łąk oraz pastwisk.

3.3.  Lokalizacja

Projektowane odcinki dróg przebiegają po śladzie dróg istniejących, zlokalizowanych w wydzielonym, istniejącym pasie drogowym. Początkiem opracowania jest krawędź jezdni drogi powiatowej. Bezpośrednio graniczące tereny to istniejąca, obustronna zabudowa mieszkaniowa i gospodarska. 
3.4. Charakterystyka  stanu  istniejącego

Istniejąca droga o szerokościach zmiennych 3,00 – 7,00 m, częściowo utwardzona tłuczniem, bez wyraźnego rozgraniczenia w istniejącym pasie drogowym. Ograniczeniem pasa drogowego są obustronne wygrodzenia nieruchomości przyległych w postaci ogrodzeń stałych na cokołach oraz z siatki na słupkach metalowych. Brak zadrzewienia terenu w pasach drogowych. Istniejące odwodnienie powierzchniowe w kierunku istniejących rowów. Uzbrojenie podziemne terenu to lokalny wodociąg w 80 mm i napowietrzna sieć telefoniczna i energetyczna NN.
3.5. Warunki  terenowo - prawne
Przebudowa dróg dojazdowych w granicach  istniejącego pasa drogowego. Teren w 100% jest  własnością komunalną Gminy Lipie.
3.6. Projektowana  trasa

Trasa projektowana przebiega w wydzielonym  pasie  drogowym szer. 3,80 – 14,00 m i lokalnie w rejonie zlokalizowanego placu manewrowego dla pojazdów interwencyjnych ~20,0 m . Początek opracowania odcinka „A – Z1 – Z2 – A1” to krawędź jezdni drogi powiatowej Nr 2002S relacji Krzepice – Zajączki I – Zajączki II – Lipie, oznaczony literowo „A”, zakończenie w hekt. 1+74,0 w pkt. „A1”. Trasa odcinka o załamaniach oznaczonych „Z1 – Z2”. Wyokrąglenie linii krawężnika w pkt. „Z1” łukiem o R – 6 m a krawędzi jezdni łukiem o R – 4 m.
Odcinek „Z1 – Z3 – Z4 – Z5 – A2” z początkiem opracowania w pkt. „Z1”. Załamania osi w planie oznaczono literowo „Z3 – Z5”. Odcinek końcowy „Z5 – A2”

zaprojektowano jako plac manewrowy dla pojazdów interwencyjnych (straż, pojazdy komunalne – asenizacyjne, śmieciarki). Wyokrąglenie linii krawężnika w pkt. „Z5”  łukiem o R – 5 m a krawędzi jezdni łukiem o R – 10 m.
3.7.  Profil  podłużny

Pod  względem  wysokościowym  niweletę  drogi  dowiązano  do  rzędnej osi istniejącej krawędzi jezdni, która stanowi poziom odniesienia dla całości zadania oraz do rzędnych istniejących wjazdów na posesje i rzędnych terenu przyległego. Niweleta maksymalnie przebiega po terenie istniejącym z wyprofilowaniem lokalnych nierówności (zebranie wypukłości). Na odcinku „A – Z1 – Z2 – A1” niweleta utrzymuje spadek podłużny w kierunku istniejącego przepustu. Spadek niwelety na tym odcinku minimalny 1,50%, maksymalny 3,37%. 
Na odcinku „Z1 – Z3 – Z4 – Z5 – A2” załomy niwelety wyokrąglono łukami pionowymi wypukłymi o R – 100 i 200 m. Minimalny spadek niwelety na w/w odcinku 0,57%, maksymalny 8%.

3.8. Przekroje  poprzeczne

Przekrój  poprzeczny  dla odcinka oznaczonego „ A – Z1 – Z2 – A1” stanowią:
- od hekt. 0+00 do 0+92 

· Jezdnia  szer. 2 x 2,50  = 5, 00 m obramowana lewostronnie krawężnikiem 

· Pobocze trawiaste lewostronne szer. 1,00 m, prawostronne szer. 1,00 -1,80 m
· Pas zieleni lewostronny szer. 0,00 – 3,00 m (w tym rów otwarty szer. 2,20 m)

· Pas zieleni prawostronny szer. 0,00 – 4,00 m 
Spadek poprzeczny jezdni  jednostronny do 2% w kierunku ścieku przykrawężnikowego, poboczy do 6%.

- od hekt. 0+92 do 1+28,50

· Jezdnia  szer. 2 x 2,50  = 5, 00 m
· Obustronne pobocza gruntowe (trawiaste) szer. 2 x 1,00 m = 2,0 m

· Pas zieleni lewostronny szer. 3,00 m (w tym rów otwarty szer. 2,20 m)

· Pas zieleni prawostronny szer. 4,00 m 

- od hekt. 1+28,50 do 1+74,0 

· Jezdnia  szer. 2 x 1,50  = 3, 00 m
· Obustronne pobocza gruntowe (trawiaste) szer. 2 x 0,50 m = 1,00 m

· Rów otwarty lewostronny szer. 2,00 m
· Pas zieleni prawostronny szer. 1,30 – 8,00 m 

Dla odcinka „Z1 – Z3 – Z4 – Z5” szerokość przekroju poprzecznego wyznaczają:
· Jezdnia  szer. 2 x 1,50  = 3, 00 m obramowana lewostronnie krawężnikiem
· Pobocze prawostronne utwardzone niesortem tłuczniowym  szer. ~0,50 m 
· Pobocze lewostronne trawiaste szer. 0,40 – 1,00 m
· Pas zieleni prawostronny szer. 1,30 – 8,00 m 

Odcinek końcowy oznaczony „Z5 – A2” jest placem manewrowym o szer. 16,00 do 10, 00 m z poboczami trawiastymi szer. 3,00 i 1,00 m. 

Szczegóły przekrojów poprzecznych wg rys. nr 2 – „Plan sytuacyjno – wysokościowy w skali 1:500” i rys. nr 4 – „Przekroje konstrukcyjne nawierzchni”.

3.9. Nawierzchnia  i  podbudowa

Konstrukcje jezdni zaprojektowano w oparciu o „Wytyczne techniczne projektowania obiektów i urządzeń budownictwa specjalnego w zakresie komunikacji - projektowanie drogowych nawierzchni podatnych „WP-DP 20” i Katalogu Typowych Konstrukcji Nawierzchni Podatnych i Półsztywnych GDDP z 1997 r.

Zaprojektowano konstrukcję jezdni do obciążenia osi 100 kN. 

Dla celów drogowych określa się istniejący grunt   jako  niewysadzinowy  przepuszczalny,  o nośności podłoża „G1”.  Wskaźnik zagęszczenia  podłoża Is>1,00 i wtórnego modułu odkształcenia E2>100 MPa. Moduł odkształcenia należy wyznaczyć poprzez obciążenie płytą o średnicy > 30 cm.

Przewidywane obciążenie ruchem kołowym o nacisku niszczącym konstrukcje jezdni, określa się jako sporadyczne (MPO, interwencyjne – straży pożarnej itp.).

Przyjęto obciążenie wg kategorii dla „KR1” przy zachowaniu istniejących warunków gruntowych. Konstrukcję jezdni stanowi:
· warstwa ścieralna z betonu asfaltowego gr. 5 cm o strukturze zamkniętej 0/12,8)
szer. 5,00 m i 3,00 m (plac manewrowy szer. 16,00 do 10,00 m)           

· podbudowa jednowarstwowa gr. 20 cm z kruszywa łamanego o frakcji tłucznia  31,5/63 mm  stabilizowana mechanicznie, szer. 5,15 m (5,00 m + 0,15 m odsadzka jednostronna na odcinku z okrawężnikowaniem) i szer. 5,30 m i 3,30 m (5,00 m lub 3,00 m + odsadzki obustronne 2 x 0,15 m na odcinku bez krawężnika)  
· Warstwa  podsypkowa z kruszywa  (piasku) gr. warstwy 15 cm szerokości jak podbudowa. 
Dla zjazdów na posesje w/w warstwy zostają zmniejszone, i tak:

·  warstwa ścieralna z betonu asfaltowego gr.3 cm o strukturze zamkniętej 0/12,8)            

· podbudowa jednowarstwowa gr. 15 cm z kruszywa łamanego o frakcji tłucznia  31,5/63 mm  stabilizowana mechanicznie. 
· Warstwa  podsypkowa z kruszywa  (piasku) gr. warstwy 10 cm. 
Jezdnia odcinka „A – Z1 – Z2 – A1” od hekt. 0+00 do 0+92 z lewej strony i od bramy wjazdowej bud. nr 63 do hekt. 0+92 z prawej strony oraz jezdnia odcinka „Z1 – Z3 – Z4 – Z5 – A2” po stronie lewej - obramowana krawężnikiem betonowym o wym. 
15 x 30 cm na ławie betonowej z oporem o wym. 15 x 30 cm + opór 10 x 15 cm. 
Obramowanie zjazdów na posesje po stronie krawężnika na szer. zjazdów krawężnikiem najazdowym o wym. 15 x 22 cm na ławie jw.
Ograniczenie powierzchni zjazdów w terenie zielonym stanowi obrzeże betonowe o wym. 8 x 30 m, wtopione do poziomu zjazdów. 
Pobocza odcinka "A – Z1 – Z2 – A1” szer. 1,00 do 0,5 m gruntowe (trawiaste), na odcinku „Z1 – Z3 – Z4 – Z5 – A2” pobocza szer. ~0,50 m wzmocnione warstwą niesortu tłuczniowego gr. 10 cm..

Rozwiązania konstrukcyjne wg szczegółu rys. Nr 4 „Przekroje konstrukcyjne nawierzchni”.

3.11. Odwodnienie  

Ze względu na teren chłonny i przepuszczalny, zaprojektowano (odtworzono i pogłębiono) odcinek rowu otwartego wzdłuż odcinka „Z1 – Z2 – A1” zbierający wody opadowe z utwardzonej nawierzchni (z powierzchni odcinków „A  - Z1 – Z2 – A1” i części odcinka „Z1 – Z3 od hekt. 0+00 do 0+26”). Rów otwarty o skarpach od 1 : 2 (1:1,5) i szerokości dna 0,40 m. Spływ wody opadowej w rowie w kierunku istniejącego przepustu z rur PCV Ø 200 mm, zlokalizowanego w rejonie pkt. „A1”. 
Odwodnienie odcinka „Z1 – Z3 – Z4 – Z5 – A2” od hekt. 0+26 do 1+08 ściekiem przykrawężnikowym w kierunku naturalnej zlewni terenu – w kierunku istniejącego rowu, przebiegającego w południowej części terenu – za zabudową (poza opracowaniem). 
3.12. Roboty  ziemne

Brak klasycznych robót ziemnych. Wystąpią jedynie lokalne zebrania wypukłości, wykopy z rowów i korytowania. Ilość robót wyliczono w części przedmiarowej kosztorysu.

3.13.  Bezpieczeństwo  i  ochrona  zdrowia.

A. Część  opisowa

Podstawa opracowania  -  Rozporządzenie  Ministra Infrastruktury  z dnia 23 czerwca 2003 r  (Dz.U.  Nr  120 poz. 1126  z dnia 10 lipca 2003 r)

1.Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego, kolejność realizacji poszczególnych obiektów

Przewidywane  roboty budowlane w zakresie dróg i chodników:

· Korytowanie pod nawierzchnie jezdni
· Ustawienie krawężników betonowych na ławie betonowej z oporem
· Wykonanie podbudowy tłuczniowej
· Wykonanie jezdni  o nawierzchni  z  betonu  asfaltowego
· Wykonanie (odtworzenie rowu odwadniającego)   

2.  Wykaz istniejących obiektów budowlanych

Brak  obiektu  budowlanego  typu  kubaturowego.  Obiekt  budowlany  istniejący  to  jezdnia  częściowo utwardzona  tłuczniem.
3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki lub terenu, które mogą   stwarzać  zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi
-  brak.
4.Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń 

Przewidywane zagrożenia w czasie prowadzenia robót korytowych pod konstrukcję nawierzchni drogowej sprzętem mechanicznym (koparki, spycharki) oraz transport   samochodami samowyładowczymi. Zagrożenie bezpośrednie dla pracowników w rejonie pracy koparki, spycharki i pracy walca przy zagęszczeniu podbudowy i warstwy ścieralnej. 
5. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed  

przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych

Każdorazowo przed przystąpieniem do planowanych robót kierujący zespołem ludzi, winien przypomnieć i pouczyć o bezpiecznych zasadach i metodach pracy. Pouczenie winno dotyczyć przewidywanego zakresu robót, użytego sprzętu  i środków transportowych.

Przed rozpoczęciem robót Wykonawca dostarczy „ Plan bezpieczeństwa  i ochrony  zdrowia”.  Podczas  realizacji  robót  Wykonawca będzie przestrzegać  przepisów  dotyczących  bezpieczeństwa i higieny  pracy.  W  szczególności  Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie  wykonywał pracy w  warunkach  niebezpiecznych, szkodliwych  dla  zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich  wymagań  sanitarnych.  Wykonawca  zapewni i będzie utrzymywał  wszelkie  urządzenia  zabezpieczające, socjalne  oraz  sprzęt i odpowiednią  odzież  dla  ochrony  życia  i zdrowia  osób  zatrudnionych  na  budowie  oraz dla  zapewnienia  bezpieczeństwa  publicznego. 

6.Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych

Zachowanie  bezpieczeństwa  przy  robotach  ziemnych  -  należy  wyznaczyć  w  terenie  tablicami  ostrzegawczymi  strefę  niebezpieczeństwa  w  rejonie  pracy  spycharek,  zgarniarek  i  koparek.  Oznaczenie  winno  być  czytelne  dla  robotników  jak  i  osób  przechodzących.  Operator  zobowiązany  jest  nadać  sygnał  dżwiękowy  ostrzegający  robotników  lub  przechodniów  będących  w  strefie  niebezpieczeństwa.  Na  kabinie  koparki  winien  być  umieszczony  wyrażny  napis  o  niebezpieczeństwie  przebywania  w  zasięgu  łyżki  koparki. Operatorowi  wolno  odejść  od  maszyny  budowlanej  po  jej  całkowitym  unieruchomieniu.

Zachowanie  bezpieczeństwa  przy  robotach  nawierzchniowych  -  wszelkie roboty nawierzchniowe winny być oznakowane wg  opracowanej organizacji ruchu na czas budowy. Pracownicy  wykonując roboty w strefie wyznaczonej, powinni być zaopatrzeniu w kamizelki w kolorze ochronnym. Robotnicy  zatrudnieni przy gorących materiałach bitumicznych powinni  przed przystąpieniem do pracy, być zaopatrzeni w specjalne  maści ochronne dla rąk i twarzy. Podczas pracy powinni  przebywać w ubraniach i okularach ochronnych, oddychać przez półmaski przeciwpyłowe (oddychanie przy docinaniu kostek brukowych). 

UWAGI KOŃCOWE:

Należy ściśle przestrzegać postanowień i zaleceń zawartych w opinii uzgodnienia dokumentacji projektowej (w załączeniu).
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