Protokół X/2011

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipie odbytej w dniu 26 maja 2011 roku 
w sali narad Urzędu Gminy Lipie w godz. 1306 – 1347.
Radnych obecnych wg załączonej listy obecności – 13.

Spoza Rady udział wzięli:

Wójt Gminy Lipie –Bożena Wieloch
Skarbnik Gminy –Aneta Łaczmańska
Sesji przewodniczył Pan Tadeusz Pułka – Przewodniczący Rady Gminy Lipie.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Powołanie Komisji Uchwał.

5. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

6. Zamknięcie obrad X Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipie.

PRZEBIEG POSIEDZENIA

Ad.1. Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka o godzinie 1306 otworzył X sesję 
i powitał wszystkich zebranych. Następnie na podstawie listy obecności radnych stwierdził, że w sesji uczestniczy 13 radnych, czyli wymagane quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
Ad.2. Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka odczytał proponowany porządek obrad.  Następnie zapytał, czy są propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad.                                                              - Nie zgłoszono wniosków o dokonanie zmian w porządku obrad.
Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, w tym:

- głosów „za”


oddano 13

- głosów „przeciw”


oddano 0

- głosów „wstrzymujących się” 
oddano 0


   Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad.3. Na Sekretarza Obrad zgłoszono kandydaturę Radnego Ludwika Cieślińskiego. Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższą kandydaturę. 
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 13

- głosów „przeciw”


oddano 0

- głosów „wstrzymujących się” 
oddano 0

Sekretarzem obrad został wybrany jednogłośnie Radny – Ludwik Cieśliński.

Ad.4. W skład Komisji Uchwał weszli jednogłośnie:
- Teresa Podruczna – Przewodnicząca

- Izabela Konc – Członek

- Gabriela Krzak – Członek

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 13

- głosów „przeciw”


oddano 0

- głosów „wstrzymujących się” 
oddano 0

Skład Komisji Uchwał został przyjęty jednogłośnie.
Ad.5. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

- Pan Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poprosił Panią Wójt Gminy Bożenę Wieloch o kilka słów wyjaśnienia w sprawie zgłoszonego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.
- Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch na wstępie podziękowała Panu Przewodniczącemu Rady oraz wszystkim radnym za wyrażenie zgody i przybycie na sesję. Jest to sesja nadzwyczajna zwołana już po raz drugi w czasie kadencji. Następnie Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch przedstawiła istotę sesji nadzwyczajnej.

Istotą sesji nadzwyczajnej przewidzianej w art. 20 ust. 3 o samorządzie gminnym jest to, że zwoływana jest na wniosek Wójta lub ¼ ustawowego składu rady.

Przyczyna zwołania nadzwyczajnej sesji rady jest sprawa, która leży wyłącznie w zakresie właściwości rady i winna być przez radę w trybie pilnym rozstrzygnięta. Przepis wymaga, aby wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej zawierał porządek obrad oraz projekty uchwał, jakie maja być podjęte na sesji nadzwyczajnej.

To wnioskodawca określa porządek obrad, a zatem według tego porządku winna przebiegać sesja nadzwyczajna. Zmiana porządku obrad zgodnie z art. 20 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym wymaga zgody wnioskodawcy. 

Podkreślić należy, że sesja nadzwyczajna jest zwoływana w szczególnym trybie i dla podjęcia przez Radę decyzji w konkretnej sprawie. 

Później Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch przedstawiła przyczynę zwołania sesji nadzwyczajnej. Przyczyną zwołania Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Lipie była konieczność wprowadzenia zmian w budżecie gminy. Zmiany w budżecie związane są ze złożonym przez Gminę Lipie wnioskiem do Ministerstwa Edukacji Narodowej o dofinansowanie remontu Szkoły Podstawowej w Lipiu. Złożony wniosek obejmował środki Gminy, które okazały się za małe, gdyż wynosiło tylko 100 000,00 zł zgodnie z podjętą uchwałą budżetową. Dofinansowanie ze strony Ministerstwa jest możliwe w wysokości zaangażowanej przez Gminę, a zatem jeżeli udział Gminy jest niewielki to środki otrzymane z Ministerstwa są niewielkie. Dla uzyskania wyższego dofinansowania z Ministerstwa Edukacji Narodowej konieczne jest zaplanowanie większej kwoty w budżecie gminy. Zgodnie z ustaleniami poczynionymi podczas wizyty w Ministerstwie dla uzyskania większych środków do 27 maja 2011 roku można dostarczyć uchwałę zwiększającą poziom środków budżetowych gminy na remont szkoły w Lipiu. Bez uchwały przyjętej podczas sesji nadzwyczajnej Gmina Lipie nie miałaby szans na uzyskanie zwiększonego dofinansowania. Dlatego Skarbnik Gminy wraz z Księgową GZO szczegółowo przeanalizowały budżet i w sumie okazało się, że tych środków udało się nazbierać około 390 000,00 zł. Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch skierowała prośbę do radnych, aby zaakceptowali zmiany w budżecie. Następnie poinformowała, że podjęta przez Radę Gminy uchwała jeszcze w tym samym dniu wyjedzie z Lipia, aby jutro o godzinie 9:00 była już w Warszawie.
- Radna Gabriela Krzak oznajmiła, że jeżeli jest możliwość pozyskania dodatkowych pieniędzy na remont Szkoły Podstawowej w Lipiu to nie ma się nad czym zastanawiać.
- Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch poinformowała, że odnośnie wypłacania odpraw dla nauczycieli w tamtym roku Ministerstwo wypłacało 100% 9-miesięcznych odpraw, więc jeśli nic się nie zmieni to Gmina Lipie powinna uzyskać środki z tego tytułu. Następnie podkreśliła, że Ministerstwo ustali procent wypłacanych środków, a Gmina Lipie będzie zabiegać o te fundusze. Odnośnie przedstawionego projektu uchwały Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch zaznaczyła, że ministerstwo jeszcze raz rozpatruje te same wnioski w październiku, więc jest jeszcze możliwość, że na ten sam wniosek możemy uzyskać to dofinansowanie w październiku.
- Radna Izabela Konc zapytała, czy skąd nasza gmina uzbierała 390 000,00 zł.

- Radna Teresa Podruczna wyjaśniał, że 100 000,00 zł było zabezpieczone w budżecie gminy, a 290 000,00 zł udało się nazbierać z innych działów.
- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka zapytał, na ile możemy liczyć tej dotacji przy takim zaangażowaniu gminy.

- Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch poinformowała, że Ministerstwo to ustali, bierze pod uwagę ilość wniosków, jakimi środkami dysponuję oraz spełnione kryteria.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka zapytał, na jaką kwotę gmina złożyła wniosek do Ministerstwa.
- Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch wyjaśniła, że to jest procent od udziału własnego gminy, czyli kwoty zabezpieczonej w budżecie. Trudno powiedzieć jaki duży będzie to procent może 50%, albo 60% tego na dzień dzisiejszy nie wiemy.
- Radna Teresa Podruczna oznajmiła, że takie dofinansowanie wesprze finansowo inwestycję gminy. Im większy wkład własny tym dla gminy będzie większa dotacja z Ministerstwa.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poinformował, że zazwyczaj wnioski o dużym zaangażowaniu gminy mają szansę na pozytywne rozpatrzenie.
- Radna Izabela Konc zapytała, skąd uzbierała się taka kwota.

- Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska wyjaśniała, że pieniądze są uzyskane wszędzie  z płac w Oświacie w Szkołach Podstawowych w Oddziale Przedszkolnym w Albertowie z racji, że on będzie likwidowany. Wkład podstawowy to też będzie likwidacja i Zespoły Szkolno – Przedszkolne. Te pieniądze zostają w budżecie oświaty w 801, ale zostają przesunięte na § 427 remontowy. 30 000,00 zł z pomocy społecznej uzbieraliśmy również z płac.100 000, 00 zł jest z Urzędu Gminy także z płac.
- Radny Krzysztof Orzełek zapytał, czy to są oszczędności na przyszły rok.

- Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska wyjaśniała, że na bieżąco był liczony jaki jest procent wykonania, a jaki jest plan. Ile jest zaoszczędzone i ile można jeszcze zaoszczędzić podczas 4 kwartałów.

- Radny Piotr Woźniak zapytał, czy taka zmiana nie złamie płynności finansowej naszej gminy i czy zabezpieczona jest w budżecie gminy rezerwa finansowa na nieszczęśliwe wypadki.
- Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska poinformowała, że gmina w swoim budżecie posiada rezerwę finansową. W uchwale budżetowej jest rezerwa finansowa, której nie wolno ruszać chyba, że będzie jakiś kataklizm to wtedy z niej się korzysta.
- Radny Robert Lipartowski oznajmił, że na stronach internetowych czyta się sprzeciwy przeciwko budowie farm wiatrowych, a dzięki ich powstaniu gmina mogłaby uzyskać milion złotych rocznie. Brał udział w kilku spotkaniach wiejskich, gdzie nie było w prawdzie dużo ludzi i większość tych ludzi, co są zaprotokołowani byli za.
- Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska wyjaśniała, że bez dochodów gmina nie jest w stanie realizować ani planować inwestycji. Dochody są słabe i się nie zwiększają, ale zmniejszają. 

- Radna Alicja Podgórska zapytała, jaka jest ściągalność podatków i czy niemożna byłoby tak zorganizować, aby ta ściągalność była większa.

-Radny Ludwik Cieśliński poinformował, że pan z podatków wyjaśnił tą kwestię na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Reakcja urzędu jest momentalna i wszystkie sposoby ściągnięcia należności zostają przez pracowników zastosowane.

-Radna Alicja Podgórska oznajmiła, że raz czy dwa razy darowane zaległości powodują, że te pieniądze uciekają. A ta kwota wliczana jest jako dochód gminy, a więc trzeba zrobić wszystko aby ten dochód nie został pomniejszony o kolejną kwotę.
-Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka zapytał zebranych, czy są jeszcze jakieś pytania odnośnie projektu uchwały.

-Radna Teresa Podruczna oznajmiła, że skoro Pani Wójt Gminy była taka łaskawa i podjęła trud i pojechała do Ministerstwa, musimy to docenić. Ma podstawy do tego, aby ubiegać się, bo posiadamy dokumenty i jest ekspertyza oraz decyzja Nadzoru Budowlanego. Dlatego powinniśmy zadbać o to, żeby te środki, które udało się zaoszczędzić zostały podjęte ta uchwała, ponieważ wtedy gmina zyskuje jak większą dotacje.
-Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka wyjaśnił, że przy podjęciu decyzji należy, również wziąć pod uwagę dobre intencje Pani Wójt Gminy.
-Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska zapewniała, że te pieniądze są i nigdy nie przepadną, one są przesunięte na oświatę. W razie jakby gmina nie otrzymała takiego dofinansowania to one wrócą.

- Radny Jarosław Łyźniak podkreślił, że cały czas te pieniądze są gminy.

- Pani Wójt Gminy Bożena Wieloch zapewniła, że ona żadnych pieniędzy z gminy nie weźmie dla siebie, a z tytułu podjęciem tej uchwał nie otrzymuje dochodu.
-Radny Robert Lipartowski podkreślił, że jeżeli ta uchwała daje gminie szansę na większą 50% dotację i wiadomo, że 50% z 100 000, 00 zł to jest mniej, a 50% z 300 000,00 zł to jest więcej. Dlatego powinni wszyscy radni opowiedzieć się za przyjęciem uchwały.

-Wójt Gminy Bożena Wieloch poinformowała, że w tym roku Ministerstwo gromadzi środki ponad 0,6 % rezerwy celowej, a już na drugi rok przymierzają się bądź do 0,2% albo 0,25%. To jest ostatni rok, aby uzyskać duży procent dofinansowania.
-Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poprosił, Przewodniczącą Komisji Uchwał Teresę Podruczną o odczytanie treści uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

- Przewodnicząca Komisji Uchwał Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

-Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka zapytał, czy są jakieś pytania do odczytanej uchwały.

- Radny Krzysztof Orzełek zapytał, czy przesuwamy te pieniądze na wydatki związane z realizacją zadań statutowych.

- Skarbnik Gminy Aneta Łaczmańska wyjaśniła, że przesunięcie zostanie dokonane na zadania bieżące § 427 remontowy. Uchwały się robi w grupach, a nie w § dlatego, że jest nie niepełna szczegółowość dla budżetu. A pod taką uchwałę idzie decyzja z konkretnymi paragrafami. Zadania bieżące wchodzą w wydatki związane z realizacją zadań statutowych.
-Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych, w tym:

- głosów „za”




oddano 13

- głosów „przeciw”



oddano 0

- głosów „wstrzymujących się”

oddano 0

Uchwała Nr X/62/2011 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie.

Ad.6.  Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka wobec zrealizowanego porządku obrad podziękował za przybycie i zamknął X Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Lipie.
     Protokołowała:


       Sekretarz:



Przewodniczący:

Małgorzata Kaczmarek

Ludwik Cieśliński


Tadeusz Pułka
