Protokół Nr XVI/2011
z sesji Rady Gminy Lipie odbytej w dniu 25 września 2011 roku 
w sali konferencyjnej Gminnego Ośrodka Kultury w Lipiu w  godz. 935   - 1017 .

Radnych obecnych wg załączonej listy obecności –15.
Spoza Rady udział wzięli:

· Wójt Gminy Lipie - Bożena Wieloch;
· Radca Prawny – Elżbieta Pentak
· Skarbnik Gminy - Aneta Łaczmańska;
· Doradca - Agnieszka Kotynia  
· Wicemarszałek – Aleksandra Banasiak
· Przewodniczący Rady Powiatu – Zbigniew Pilsniak
· Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Stanisław Sieja
· Wicestarosta Powiatu Kłobuckiego – Henryk Kiepura 

· Wójt Gminy Popów – Bolesław Świtała
· ​Burmistrz Krzepic- Krystian Kotynia
· Ks. Marian Gąsiorowski
· Rodzina ks. Czesława Chwała

· Mieszkańcy Gminy Lipie

· W sesji udział wzięli sołtysi Gminy Lipie – lista obecności sołtysów w załączeniu.

Sesji przewodniczył Pan Tadeusz Pułka – Przewodniczący Rady Gminy Lipie
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Powołanie Komisji Uchwał.

5. Odczytanie wniosku mieszkańców Gminy Lipie w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie dla ks. kan. Czesława Chwał.

6. Przedstawienie uchwały podjętej przez Kapitułę Gminy Lipie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie.

8. Zakończenie obrad XVI Sesji Rady Gminy Lipie.
PRZEBIEG POSIEDZENIA

Ad.1.  Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka o godzinie 935  otworzył XVI sesję 
i powitał wszystkich zebranych. Następnie na podstawie listy obecności radnych stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, czyli wymagane quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji.
Ad.2. Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka przedstawił proponowany porządek obrad 
i poinformował o możliwości wprowadzenia zmian. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad.

W głosowaniu udział wzięło 15   radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 15
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3. Na Sekretarza Obrad zgłoszono kandydaturę Radnego Ludwika Cieślińskiego. Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie powyższą kandydaturę. 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 15
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0

Sekretarzem obrad został wybrany jednogłośnie Radny –Ludwik Cieśliński.

Ad.4. W skład Komisji Uchwał weszli jednogłośnie:

- Teresa Podruczna – Przewodnicząca
- Izabela Konc – Członek
- Alicja Podgórska – Członek

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 15
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0

Skład Komisji Uchwał został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. i Ad.6. – Wójt Gminy Bożena Wieloch powitała zaproszone osoby, następnie oznajmiła, że w każdej społeczności rodzą się wybitne osoby, które budzą sympatię, uznanie i szacunek. Formom uznania ich zasług jest właśnie tytuł Honorowego Obywatela Gminy, jest to jedno z najważniejszych i najwyższych wyróżnień, które może spotkać człowieka. Ten tytuł jest szczególnym zaszczytem, jest dowodem uznania dla osób o niekwestionowanym autorytecie moralnym. Tytuł jest przyznawany ludziom, którzy wnieśli niezaprzeczalny wkład w rozwój, historię i znaczenie danego regionu. Wyróżnienie przyznaje Rada Gminy. Osoby wyróżniające się tym tytułem określają go jako najwyższe wyróżnienie jakie możne spotkać człowieka. Kapituła Wysokiej Rady w dniu 15 września 2011 roku podjęła następujące decyzje. Kapituła opiniuje pozytywnie wniosek o nadanie ks. kan. Czesławowi Chwał tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie. Uchwała ta wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
Wniosek o nadanie ks. kanonikowi Czesławowi Chwałowi  tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie stanowi załącznik do protokołu.
Proszę Wysoką Radę Gminy Lipie o nadanie tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie dla ks. Czesława Chwała w dowód uznania jego zasługi, dokonania na rzecz naszej ziemi lipskiej.
Ad.7. – Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Radna Teresa Podruczna odczytała projekt uchwały sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie.
-Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka poddał pod głosowanie projekt sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie.

W głosowaniu udział wzięło 15  radnych, w tym:

- głosów „za”



oddano 15
- głosów „przeciw”


oddano 0
- głosów „wstrzymujących się” 

oddano 0

Uchwała Nr XVI/102/2011 Rady Gminy Lipie z dnia 25 września 2011 roku sprawie nadania tytułu Honorowego Obywatela Gminy Lipie została przyjęta jednogłośnie.

- Przewodniczący Rady Tadeusz Pułka oznajmił, że mamy pierwszego Honorowego Obywatela Gminy Lipie.
- ks. Marian Gąsiorowski na początku swojej wypowiedzi przytoczył motto zaproszenia: „Wspaniałe są owoce dobrych wysiłków”. Ks. kan. Czesław Chwał był moim bardzo dobrym przyjacielem, był dla mnie bliski i bardzo mi go brakuje. Codziennie o nim myślę, razem w tym roku planowaliśmy odejść na emeryturę. Znamy historię o Kazimierzu Wielkim, który zastał Polskę drewniana zostawił murowaną i te słowa można bardzo świadomie odnieść do Parafii Danków, on was ukochał. Ks. Czesław zrobił dużo dla Parafii Danków, nas kanoników dystansował, a moje dotychczasowe wyniki pracy nie mogą się równać z jego osiągnieciami. Możecie się cieszyć, że mieliście tak bezgranicznie oddanego proboszcza. Cieszę się, że zdobyliście się na największą cnotę, cnotę wdzięczności za to pragnę wam pogratulować, że nie zapomnieliście o zasługach ks. Czesława dla waszej Parafii i oby on długo żył w waszej pamięci. 
- Siostra ks. Czesława Chwała w imieniu całej rodziny podziękowała Pani Wójt Gminy Bożenie Wieloch i komitetu organizacyjnemu i wszystkim współtwórcom uroczystości za swą prace oraz  pamięć.

- Wójt Gminy Bożena Wieloch odczytała pisma od osób, które nie mogły przybyć na uroczystą sesję Rady Gminy Lipie poświęconą św. pamięci  ks. Czesławowi Chwałowi.
- Radny Ludwik Cieśliński oznajmił, że przyszedł do pracy w gminie w 1974 roku, a ks. Czesław Chwał w  1973 roku razem rozpoczęliśmy prace i miałem z nim bardzo bliski kontakt, ponieważ obaj byliśmy obcy na wsi. Ks. Chwał był bardzo skromny, podczas koronacji obrazu Matki Bożej powiedział, że dla niego nie liczą się sukna, ale praca dla Boga. Ludzie zastanawiają się dlaczego po śmierci, ks.  Chwał zasłużył się dla lokalnej społeczności w tamtych czasach ciężko było o cement, cegłę i jak ktoś się budował to ks. proboszcz pomagał, on zamiast ludzi chodził i prosił o cegłę czy worek cementu.
- Mieszkanka Lipia pani Jadwiga Kurzelewska - Pietrzak podziękowała za tak wspaniałą inicjatywę. Urodziłam się w Lipiu i od najmłodszych lat związana jestem z tą miejscowościom. Chcę powiedzieć, że nie spodziewałam się, że tylu mieszkańców gminy będzie się z tego powodu cieszyć. Wiem, że nie tylko nas zastanawiało dlaczego ks. jeździ takim starym autem, chodzi w starych butach, dlaczego tak ciężko pracuje ponad swoje siły i dlatego ciągle mam w pamięci dzień 24 sierpnia 1994 roku ks. proboszcz podczas nabożeństwa powiedział nagle: „Jestem szczęśliwy”. I te słowa zostały wpisane w nasze serca. Wszyscy wpatrzeni w niego pytali, dlaczego jesteś szczęśliwy księże proboszczu i ks. powiedział, że jest szczęśliwy bo zalał ławy w domu parafialnym. Wiele raz błagaliśmy ks., aby zachował swoje siły, lecz były to słowa bezskuteczne. 
- Wójt Gminy Bożena Wieloch poinformowała, że razem z panią Wicemarszałek Aleksandrą Banasiak mają zaszczyt wręczyć puchar za najlepszą stroną internetową Parzymiech pod przewodnictwem pana Jarosława Jędrysiaka.
- Wicemarszałek Aleksandra Banasiak wyjaśniła, że po raz X podsumowaliśmy pracę sołectw na najpiękniejszą wieś, najlepszą zagrodę, ale i również stronę internetową. Wśród wyróżnionych są przedstawiciele sołectwa Parzymiechy, na 1070 sołectw w województwie śląskim jedno z wyróżnień zajęcia III miejsca w kategorii najlepsza strona internetowa sołectwa przypadło dla Parzymiech.
Ad.8. Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Pulka, wobec zrealizowanego porządku obrad zamknął posiedzenie XVI Sesji Rady Gminy Lipie o godz. 1017 .
Protokołowała:


Sekretarz:


Przewodniczący:

Małgorzata Jasińska

Ludwik Cieśliński

Tadeusz Pułka

